

《江苏省重大行政决策程序实施办法》8月1日起施行

对重大行政决策实行终身责任追究

晚报综合消息 重大决策的出台如何更透明、更科学,增强社会的理解和支持?近日,《江苏省重大行政决策程序实施办法》经江苏省政府常务会议讨论通过,自2020年8月1日起施行。办法对重大行政决策的全过程进行规范指导,并规定决策机关违反规定造成决策严重失误,造成重大损失、恶劣影响的,应当倒查责任,实行终身责任追究。

五个方面的决策事项适用于新办法,包括制定有关公共服务、市场监管、社会管理、环境保护等方面的重大公共政策和措施;制定经济和社会发展等方面的重要规划;制定开发利用、保护重要自然资源和文化资源的重大公共政策和措施;决定在本行政区域实施的重大公建项目建设;决定对经济社会发展有重大影响、涉及重大公共利益或者社会公众切身利益的其他重大事项。其中,财政政策、货币政策等涉及宏观调控的决策,政府立法决策以及

突发事件应急处置决策,不适用本办法。

办法从启动决策、公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查、集体讨论、决策的公布执行和调整、法律责任等方面逐一明确了相关程序和规范要求。比如,除了依法不予公开的事项之外,决策承办单位应当采取便于公民、法人或者其他组织以及特定群体参与的方式充分听取意见,直接涉及公民、法人或者其他组织切身利益或者存在较大分歧的,可以召开听证会等。

办法规定,决策机关应当及时公布重大行政决策,对社会公众普遍关心或者专业性、技术性较强的,应当说明公众意见、专家论证意见的采纳情况,通过新闻发布会、接受访谈等方式进行宣传解读。依法不予公开的除外。

对于重大行政决策实施后明显未达到预期效果的,公民、法人或者其他组织提出较多意见的,以及其

他有必要的情形,可开展决策后评估。决策后评估结果作为调整重大行政决策的重要依据。

办法还进一步明确了相关人员的法律责任:决策机关违反本办法规定的,由上一级行政机关责令改正,对决策机关行政首长、负有责任的其他领导人员和直接责任人员依法追责;造成决策严重失误,或者依法应当及时作出决策而久拖不决,造成重大损失、恶劣影响的,应当倒查责任,实行终身责任追究,对决策机关行政首长、负有责任的其他领导人员和直接责任人员依法追责。决策承办单位或者承担决策有关工作的单位未按照规定履行决策程序或者履行决策程序时失职渎职、弄虚作假的,或者决策执行单位拒不执行、推诿执行、拖延执行重大行政决策,或者对执行中发现的重大问题瞒报、谎报或者漏报的,均将对负有责任的领导人员和直接责任人员依法追责。据央视新闻

武汉完成近990万人集中核酸检测 无症状感染者检出率仅0.303 /万

新华社武汉电 5月14日以来,武汉完成近990万人集中核酸检测,无症状感染者检出率仅0.303 /万。此次集中核酸检测结果显示,目前,武汉市无症状感染者在全人群的占比极低,没有发现无症状感染者传染他人的情况。

湖北省新冠肺炎疫情防控指挥部2日下午召开新闻发布会,介绍武汉市集中核酸检测排查工作情况。中华预防医学会社会医学分会主任委员、华中科技大学同济医学

院公共卫生学院教授卢祖洵介绍,5月14日0时至6月1日24时,武汉市集中核酸检测9899828人,没有发现确诊病例,检出无症状感染者300名、检出率为0.303 /万,追踪密切接触者1174名,其核酸检测结果均为阴性,对无症状感染者和密切接触者均进行了医学隔离观察。

武汉市委常委、常务副市长胡亚波说,集中核酸检测排查的结果表明,武汉已是一座健康和安全的城市,可以让全国人民放心、让武汉

人民安心,给社会注入更多的信心,促使人员合理流动,促进社会秩序全面恢复。

胡亚波说,本次集中核酸检测费用由政府承担,通过集中采购降低成本,总支出大约9亿元。通过这次筛查,换来了全国人民的放心、武汉人民的安心,充分体现了我们党“人民至上”的执政理念,必将推动城市经济社会发展尽快步入正轨,这笔投入是完全值得的。

谭元斌 喻珮

5月31日,由新华报业传媒集团、中共南京市建邺区委宣传部主办,新华日报社全媒体视觉中心等单位承办的“我眼中的全面小康”大型全媒体系列采风走进建邺专场暨南京网友节建邺分场活动正式启动,18名国家级媒体、省市各党报及都市报摄影记者同赴建邺采访采风,他们和部分网友代表一起用影像见证发展,用镜头记录小康。

记者许丛军



江苏银行南通分行助力退役“老兵”就业创业



江苏银行如东支行与如东县退役军人事务局、如东县退役军人企业联盟分别签署了战略合作协议。

为深入贯彻落实习近平总书记关于退役军人工作的重要论述精神,提升退役军人工作服务水平,满足退役军人多样化需求,5月21日下午,江苏银行如东支行受邀参加了如东县退役军人事务局牵头组织召开的如东县退役军人创办企业高质量发展暨银企合作大会。南通市退役军人事务局顾羽副局长、如东县人民政府陈春柳副县长、江苏银行南通分行许国栋行长助

理,退役军人企业家等一百多人参加了活动。

活动中,江苏银行南通分行介绍了小微业务发展情况,并着重介绍了江苏银行小微金融特色产品。在市县领导的见证下,江苏银行如东支行与如东县退役军人事务局、如东县退役军人企业联盟分别签署了战略合作协议,三方的合作共赢进入深度区,步入新阶段。会场气氛热烈,退役军人企业家纷纷介绍了企业发展

思路、生产经营和财务状况、融资需求和用途等。期间,银企双方就金融需求进行了深入沟通,并探讨了下一步合作方向。

江苏银行南通分行将以本次合作协议签署为契机,进一步加强与退役军人事务局及退役军人企业家联盟的合作,全面拓宽政银企合作范围,充分发挥江苏银行政策、产品和效率优势,推进退役军人创新创业实践。

江苏银行南通分行 陆林玲

教育部、中央军委国防动员部印发通知 部署今年大学生征兵工作

新华社北京电 目前,教育部、中央军委国防动员部联合下发通知,就2020年大学生征兵工作作出部署。通知明确,2020年将进一步优化大学生征集结构,提高应届毕业生征集比例,为部队输送更多高素质官兵。

通知强调,各地要进一步加大工作指导和政策激励力度,全力做好大学生特别是高校毕业生征集工作,为推进军事人员现代化、提升部队战斗力补充优质兵员。

通知要求,各省(自治区、直辖市)人民政府征兵办公室、教育厅(教委),要明确辖区内高校大学生和毕业生征集任务,把征集毕业生作为今年大学生征兵工作的重中之重,持续优化大学生征集规模结构,提高应届毕业生征集比例。各地要结合疫情防控形势,常态化设置征兵体检站,畅通大学生入伍绿色通道,做到大学生随时报名应征、随时上站体检。对于大学生特别是毕业生合

格人数较多的单位,要纳入省域统筹范畴,确保合格的毕业生能够优先参军入伍。各地要出台具体办法,将参加抗疫一线任务的工作人员及其子女,特别是高校

毕业生,纳入优先征集范围。县(市、区)人民政府征兵办公室在审批定兵时,要综合衡量大学生特别是毕业生所学专业和部队需求,充分征求个人服役意愿,尽量安排到专业对口的技术密集型部队服役,最大限度实现人岗匹配,发挥人才使用效益。

通知明确,从2021年起,将扩

大“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生规模,由目前的每年5000人

扩大到8000人,重点向“双一流”建设高校倾斜。专科学历学生参军退

役并完成专科学业后,从2022年起,可免试入读普通本科或成人本科。

“24365”校园招聘网将设立专区,为退役大学生士兵求职就业畅

通渠道。各地要充分发挥主观能动性,创新出台激励高校毕业生参军的优惠政策,鼓励广大优秀学子积

极响应国家号召,踊跃报名参军。

要动员地方政府整合资源,为退役大学生士兵创业提供场地、资金、服

务等支持,帮扶实现更高质量就业

创业。

通知指出,各级要切实把大学

生征集工作摆上重要位置,纳入高校

党建和思想政治工作评价体系,完善

奖惩激励制度措施,完成好大学生特

别是毕业生征集任务。

贾启龙

服退烧药登机 隐瞒病情回国 嫌犯黎某被批准逮捕

新华社北京电 北京市人民检察院2日发布消息,检方依法对隐瞒病情回国的黎某以涉嫌妨害传染病防治罪批准逮捕。

北京市人民检察院有关负责人介绍,犯罪嫌疑人黎某及家人常年在美国工作生活。2020年3月1日,黎某开始出现发热等症状,随后多次到当地医院就诊未见好转。其间,黎某的同事被确诊为新冠肺炎。

3月11日,当地医院对黎某进行了核酸检测。在核酸检测结果未出时,黎某及丈夫携幼子从美国波士顿乘飞机经洛杉矶中转,乘坐国航CA988号航班回

国。为顺利登机,黎某在出发前服用退烧药降低体温。登机后,黎某未主动如实申报发热等不适症状,未如实回答乘务人员关于疫情防控的相关询问。13日,黎某等抵京,当日黎某被确诊为新冠肺炎,与其密切接触者60余人被隔离。16日,黎某丈夫被确诊为新冠肺炎。

6月1日,北京市顺义区人民检察院依法对犯罪嫌疑人黎某以涉嫌妨害传染病防治罪批准逮捕。

北京市检察机关充分发挥检察职能,依法办理涉疫情违法犯罪案件,保障人民群众生命安全和身体健康,为疫情防控提供有力司法保障。

熊琳